

时政

省委常委会召开会议 认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神

李希主持会议

新快报讯 5月14日,省委常委会召开会议,认真学习贯彻习近平总书记关于巡视工作和对职业教育工作的重要指示精神,传达学习全国巡视工作会议暨十九届中央第七轮巡视动员部署会及全国职业教育大会精神,研究我省贯彻落实意见。省委书记李希主持会议。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作重要指示精神,进一步增强做好巡视工作的政治责任感,充分发挥巡视利剑作用,为广东“十四五”开好局、起好步提供坚强政治保证,以优异成绩庆祝建党100周年。一要深刻认识做好巡视工作的重要意义,深刻把握巡视工作内在规律,坚持政治定位、坚持问题导向、坚持系统观念、坚持依规依纪依法,以更有力的

举措推动我省巡视巡察工作向纵深发展。二要聚焦“两个维护”根本任务,与时俱进深化政治巡视。全省各级党委(党组)和巡视巡察机构要结合党史学习教育,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,围绕落实“三新”要求,推动高质量发展加强监督检查,以强有力的政治监督推动全省上下自觉同总书记、党中央决策部署对标对表,把“两个维护”贯彻落实到广东工作全过程、各方面。三要以整改落实中央巡视指导督导组反馈意见为契机,推动我省巡视巡察工作高质量发展。认真贯彻指导督导组意见建议,对照反馈问题逐条整改到位、建章立制,着力补短板、强弱项、扬优势,使我省巡视巡察工作更加科学、更加有效。要统筹谋划、合理安排今年巡视工作,坚持有形

覆盖与有效覆盖相统一,确保高质量完成巡视全覆盖任务。

会议强调,习近平总书记对职业教育工作作出重要指示,指出在全面建设社会主义现代化国家新征程中,职业教育前途广阔、大有可为,并对发展职业教育的重大原则、目标任务、方法路径等提出明确要求,为我们不断提升职业教育工作水平指明了前进方向、提供了根本遵循。我们要认真学习领会,抓好贯彻落实。一要把发展现代职业教育摆在更加突出重要位置来抓,坚持正确办学方向,坚持立德树人根本任务,优化职业教育类型定位,推动职业教育与经济社会同步发展,为实现总书记赋予的使命任务提供坚实的技术技能人才支撑。二要抓住关键重点,推动我省职业教育高质量发展,培养更多高素质技术技能人才、能

工巧匠、大国工匠。加快构建纵向贯通、横向融通的现代职业教育体系,打通技术技能人才成长通道。扩大优质职业教育资源供给,高质量推进省职教城、广州科教城、深圳职业教育高地等重大平台项目建设。深化产教融合、校企合作,大力培育高技能、紧缺型、创新型技能人才。深入实施职业技能提升行动,高质量推进“粤菜师傅”“广东技工”“南粤家政”三项工程,打造广东职业技能培训金字招牌。要加强组织领导,为职业教育高质量发展提供有力保障。全省各级党委和政府要落实主体责任,加大制度创新、政策供给、投入力度,有关部门要按照职责分工,加强保障和政策支持,加大宣传报道力度,大力弘扬工匠精神,切实把职业教育办得更好。

(徐林 岳宗)



■广州近日持续出现高温天气。昨日,在广州的一处水上乐园,孩子们在喷泉里嬉戏玩耍。新快报记者 夏世焱/摄

广州继续炎热 明天或有雷雨

新快报讯 记者许力夫报道 广州的晴热天气继续上线,小伙伴们要抓紧时间晾晒啦。气象部门预计,5月17日(周一),广州又有雷雨天气,短时大风、雷电等强对流天气也少不了,上班记得带伞。

昨天白天,广州市以多云到晴天为主,早晨各区最低气温25℃至28℃,白天最高气温33℃至35℃。目前广州市各

区高温黄色预警信号和广州市气象灾害(高温)Ⅳ级应急响应正在生效中。

气象部门预计,5月16日广州市晴到多云,高温炎热天气维持,17日至18日受切变线和弱冷空气影响,有一次强雷雨局部暴雨天气过程,雷雨时伴有强雷电、8级至10级短时大风、短时强降水等强对流天气。

●具体预报如下:

5月16日:晴到多云,27℃至35℃;

5月17日:多云到阴天,有强雷雨局部暴雨,26℃至32℃;

5月18日:阴天间多云,有中雨局部大雨,25℃至31℃。

广东又有高速公路要通车了

云茂高速主线路面完工,预计6月中旬建成通车

新快报讯 记者许力夫 通讯员粤交集宣 岳路报道 5月15日,茂名信宜市近万名干部群众及高速公路建设者,在云(浮)茂(名)高速开展“和谐之路万人行”徒步活动,抢先感受即将通车的云茂高速。云茂高速党支部书记曾健雄介绍,项目路面已全部完工,预计6月中旬通车。

新快报记者在现场看到,云茂高速的路面标线、护栏已完成施工,还有部

分工人在吊装龙门架、调试ETC设备、安装道路标志牌。云茂高速总经理韩富庆表示,计划5月底完成交工验收工作,预计6月中旬全线通车。

云茂高速项目起点位于云浮罗定市围底镇,终于茂名高州市荷花镇,全长约130公里,双向四车道,设计时速100公里。

曾健雄介绍,信宜至罗定的路程原需两个小时,云茂高速通车后将缩减至1个

小时,从钱排到广州可节省两三个小时。

目前,项目收费、路政等人员已到位,正在开展业务培训工作,全力以赴迎接项目通车。

届时,信宜市东部山区无高速公路经过的历史将结束,将进一步完善粤西山区交通条件和优化粤西山区发展环境,对促进沿线地区国民经济发展、引领粤西山区实现长足发展起到极大的促进作用。

萌宠出入境 相关规定你要知晓

广州海关国门生物安全宣讲走进国际宠博会

新快报讯 记者王娟 实习生李一天 通讯员关悦报道 5月15日,第十三届CPF国际宠博会广州国际展(以下简称宠博会)在广州琶洲保利世贸博览馆举行,广州海关结合“我为群众办实事”实践活动,通过志愿者宣传互动、有奖问答、播放微视频等,向参展企业和观展群众开展一堂生动的国门生物安全知识课,讲解进出境旅客携带宠物的相关规定。

开展首日,众多市民携宠物到达展会现场。从坐在儿童推车里的温顺猫咪、戴着犬用口罩的中大型犬到灵动好奇的狐獴、缩成一团昏昏欲睡的龙猫,再到纤细冰冷的爬虫类生物……本次会展上各式各样的萌宠风景线令人应接不暇。

近年来,随着经济发展和人们生活水平的提高,不少宠物爱好者违规邮寄或随身携带从境外购买的宠物进境,对生态环境、农业发展带来较大风险隐患。据广州海关动植物检疫处关员任娇介绍,广州海关希望借助宠博会的平台让更多参展企业和观展群众了解国门生物安全知识和,海关一起守卫国门生物安全。

“海关今年将国门生物安全教育活动送进展会,为参展企业和观展群众提供了一个面对面答疑解惑的机会,让我们进一步了解国门生物安全政策法规知识。”第十三届CPF国际宠博会主办方相关负责人李燕说。



■广州海关现场讲解进出境旅客携带宠物的海关政策规定。新快报记者 夏世焱/摄